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1 Thumbnails 
Um die Vorlagen zu verwenden, muss die Schrift Frutiger installiert sein. 

1) Erstelle einen Screenshot von einem Standframe des Videos.  
In Premiere Pro kann dazu das Werkzeug «Frame exportieren» verwendet werden. Der Abspiel-
kopf kann an die gewünschte Stelle im Video gezogen werden und diese als Bild exportiert 
werden. 
 

 

2) Die Bilddatei kann nun in Photoshop 
nach Wünschen bearbeitet und auf 
die Masse 1280 x 720 Pixel zuge-
schnitten werden. Dies ist mit dem 
Freistellungswerkzeug (Shortcut C) 
möglich. 
Dazu wird das Werkzeug ausgewählt 
und die Funktionsweise der Freistel-
lung im Auswahl-Menü von «Ver-
hältnis» auf «B x H x Auflösung» ge-
ändert. 
 
In den Feldern neben dem Auswahl-
Menü können nun die Werte 1280 
Pixel beziehungsweise 720 Pixel eingetragen werden. 
 
Durch Verschieben der Bildebene kann nun ein passender Bildausschnitt ausgesucht werden. 
Mit der Enter-Taste wird der gewählte Ausschnitt bestätigt und das Bild zugeschnitten. 
Das bearbeitete und zurechtgeschnittene Bild kann gespeichert werden. 
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3) Lade die Thumbnail-Vorlage, welche einen besseren Kontrast zur Bilddatei bietet, herunter.  
 

4) Öffne die Vorlage in Adobe Illustrator und öffne das Ebenenfenster unter Fenster > Ebenen. 
 

5) Wähle die Ebene «Bild einfügen» aus.  
Platziere das unter Schritt 2 erstellte und bearbeitete Bild des Frames auf der Illustrator-Ebene. 
Dies ist unter Datei > Platzieren oder mit dem Shortcut Shift + Command/Ctrl + P möglich. 
 

6) Verschiebe das platzierte Bild auf die Zeichenfläche. 
 

7) Blende die drei nicht benötigten Textebenen, welche das Hauptsujet des Bildes am meisten ver-
decken, im Ebenenfenster per Klick auf das jeweilige Augensymbol aus.  
 

8) Mache einen Doppelklick auf das auf der Zeichenfläche übrig gebliebene Textelement und 
schreibe den gewünschten Thumbnail-Text hin. Achte dabei darauf, dass kein wichtiger Inhalt 
des Bildes abgedeckt wird. 
 

9) Exportiere das fertige Thumbnail unter Datei > Exportieren > Exportieren als und speichere die 
Datei als .png ab. 
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